

“ESTOY SEGURO DE QUE EN ESTA TIERRA DE HÉROES Y DE MARTIRES, SE DESPEJARÁN PROBLEMAS QUE PREOCUPAN MAS ALLÁ DE LAS FRONTERAS”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
5 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.
Ejército del Sur.—En el frente de Córdoba, el enemigo ejerció alguna presión, algo más acentuada ante Lopera, donde se le infligió duro castigo, causándosele numerosas bajas. También intentó atacar Priego, donde no solo se le rechazó, sino que fué obligado por nuestras tropas a dejar en nuestro poder considerable número de muertos, prisioneros y diverso material y una bandera roja.
En el frente de Málaga se llevó a cabo un importantísimo avance, ocupándose brillantemente Zafarraya en el boquete de las Ventas de Zafarraya y el puerto de Los Alzares, y avanzándose de diez a doce kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Suroeste, y desde Marbella se adelantaron nuestras tropas hacia el Este. El enemigo ha sufrido numerosos muertos, entre los que figuran varios oficiales, y se le cogieron distintos prisioneros, entre ellos también varios oficiales y abundante material de guerra.
Salamanca 5 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Soy el Ejército

Erase una dama noble y extraordinariamente generosa; tanto, que a veinte de sus hijas, nacidas al otro lado de los mares, les dió su fe, su lengua, su cultura, su genio.
El esfuerzo la rindió, y cuando la vieron agotada, pandillas de mercenarios asaltaron el estrado de la duena titulándose sus herederos.
«Nuestro es el señorío», dijeron a coro, lacayos y menegildas, cocheros y dueñas; y la gran zarabanda comenzó.
Unas veces por turno, otras armándose zancadillas como bajunos y de mala ralea que eran, pretendían administrar la heredad y job poder del traje a pesar de ser el parte ridículamente chabacano, muchos de los advenedizos, se creían hijos de Grecia y Roma.
Al hijo más querido lo apartaron del lar, y después de despojarle de sus prerrogativas intentaron hacerle morir de vergüenza y oprobio.
Pero el primogénito, el hijo bueno, esperaba su hora, y la hora llegó. Había aprendido mucho, y sabía de la ingratitude de los favorecidos, de amarguras devoradas en silencio, de desprecios soportados con estolicismo ejemplar.
Un buen día sintió el hervor de la sangre en sus venas, y de un salto, arremetió contra arrivistas y chalanés, histriones y faranduleros.
Huyeron éstos vestidos con toga de magistrados y pidieron valimiento y favor a todos los bandoleros que pululaban en las covachas y chiratas del mundo. Dicen ser los legítimos dueños.
¡Ah, canallas! — ha dicho el buen hijo, he de rebanar la cerviz a cercén, al que se oponga a que mis lares ocupen el rango que por abolengo le corresponde.
Sé que es difícil la labor de rehabilitar lo que vosotros habéis arrastrado por el fango; pero tengo absoluta fé en las energías de mi raza y en la justicia de la causa mía.
Os he de reducir a servidumbre, después de vencidos; y si no trabajáis honradamente como hijos, lo hareis como esclavos bajo el látigo del negro.
Se limpiará de parásitos la enseñanza, poniendo al alcance de todos, el molde de oro donde se forman los espíritus, que son los buenos libros.
Encenderé lumbre en la zahurda del menesteroso con más amor que en el palacio del magnate; y pondré en él fiel toda balanza: la de Temis, la de Mercurio, la de Ceres.
Todo detritus que lleve en sí germen de contagio, libro o espectáculo, hombre o institución, tendrá su puesto adecuado en el fondo de la letrina.
Sé que muchos me habéis de maldecir ahitos de rabia y de impotencia; pero sabed que para despreciar el escupitajo del reptil, no hay que ser ágtila real, y si me faltara valor lo haría mirándome en los ojos de mi madre que es... España.
—¿Quién eres, hijo mío?
—Soy el Ejército.

El ejército del Sur

Su actividad ayer

El general Queipo de Llano en su charla de anoche dijo:
Hoy no tengo noticias del Ejército del Norte. En el del Sur se ha desarrollado una amplia ofensiva contra Málaga, por varias columnas: Una salida de Alhama, se apoderó de Zafarraya, Ventas de Zafarraya y Boquete de Zafarraya, en la carretera de Granada a Málaga.
Otra, procedente de Loja, ocupó la Venta de los Alazores y posiciones que dominan el pueblo de Alfarate.
Otra columna avanzó desde Archidona y ocupó posiciones, dominando a Villanueva del Trabuco.
De Antequera salió otra, que llegó hasta las cercanías del puerto de Cauche. Otra columna, también procedente de Antequera, tomó el puerto del Asno y llegó hasta Villanueva de la Concepción y otra de la misma procedencia llegó hasta Valle de Abdelañis.
Fuerzas procedentes de Peñarubia practicaron un reconocimiento defensivo hasta Ardales; las de Ronda, por Puerto de Viento, avanzaron hasta el kilómetro 17; y la columna que se hallaba en Marbella avanzó bastantes kilómetros, ejerciendo fuerte presión hasta Fuengrola.
El enemigo, si no opuso fuerte resistencia, por lo menos tiene apostados tiradores en las posiciones dominantes, lo cual hace más lenta la marcha de las columnas, contribuyendo a esto la villanía realizada por la canalla roja, volando todos los puentes y alcantarillas de las carreteras, sin pensar que con eso arruinan la riqueza de la región y que incomunicaría es condenar al hambre a sus propias familias.
El enemigo ha desarrollado, a su vez, una ofensiva en todo nuestro frente: Al norte de Granada, en Alcalá la Real, hostilizaron en los dos sectores, así como en Cañete y Albuñuelas.
También han ejercido fuerte presión en el frente de Córdoba, sobre todo en Montoro, Lopera y Porcuna, donde hostilizaron con fuego de cañón, ametralladora y fusil. Fué rechazado en todas partes; sobre todo en Lopera, donde se le infligió durísimo castigo, cogiéndole muchos prisioneros.
En el sector de Peñarroya hostilizaron fuertemente una descubierta de caballería, que fué reforzada. Tras varias horas de fuego, los rojos fueron rechazados y perseguidos, con bajas que no pudieron ser recogidas, por lo abrupto del terreno.
En Priego fué rechazado un ataque al Cerro de la Cabeza.
Nuestras fuerzas recogieron 8 fusiles, 4 cajas de bombas de mano, 2 camillas, un aparato telefónico, 19 cajas de municiones de ametralladoras y otra de material.
Se les cogieron además nueve muertos, dos prisioneros, una bandera roja y material de fortificación.

Estalla otro petardo

Una mano criminal ha colocado otro petardo en la línea férrea de la Sierra, hacia el kilómetro 13.
Este explotó en ocasión de pasar el tren de viajeros que sale de Córdoba a las 7 de la mañana, y solo ocasionó pequeño destrozo en el tender de la máquina.
Nuevamente protestamos contra estos hechos vandálicos propios de marxistas y a quienes debe aplicarse todo el peso de la ley.
Extiéndase a ellos las líneas que publicamos al principio.

Cabra

Los muchachos de la Falange egarense, actúan con valentía y arrojo en todos los frentes.
En Villafranca de Córdoba y Alcalá la Real, cooperaron con brillantez y arrojo con la demás fuerza a la paliza infligida a los rojos que intentaron un duro ataque a esas posiciones que defendidas por españoles no se abandonarán más que para avanzar.
La Alcaldía de esta ciudad ha remitido al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, presidente de la Junta del homenaje al Generalísimo Franco, 39 pliegos y 3 medios pliegos de los que le fueron enviados con este fin en el mes de Noviembre. Les 768 pesetas importe de 3.072 firmas, a 0'25 por cada una de estas, se ingresaron en la Sucursal del Banco Hispano Americano a disposición de la primera autoridad provincial, ya nombrada el 26 de Enero reciente.
Todas las clases sociales del pueblo han firmado los pliegos como adhesión al justo homenaje tributado al Generalísimo Franco, glorioso salvador de nuestra querida España.

Aviso a los «Pelayos»

Mañana, día 7 de Febrero (Dios mediante) se presentarán todos los «Pelayos» en su cuartel (Seminario), a las ocho y media de la mañana, para un asunto de interés.
¡Viva Cristo Rey.

Cobardes y criminales

El envenenamiento lento, taimado, cobarde, realizado antes del 18 de Julio por gente que hoy se presenta como entusiasta y hasta quiere ser única en nuestro campo, tuvo sus continuadores.
Los continuadores son las emisoras rojas que quieren hacer lo negro blanco, y lo rojo azul. Cobardes en todo engañan a las muchedumbres, que sin ilustración les hacen concebir esperanzas iguales, como si les dijeran que puede alcanzarse la luna con la mano.
Malos fueron los primeros envenenadores, malos los locutores de radios al servicio de Rusia, pero son peor los que aquí, en la retaguardia hablan lastimeramente, por sí se aplicó la justicia a algún desgraciado y se aplicó por error.
Esos tales han hecho mucho daño, porque han querido convertir a ángeles caídos en serafines impecables. Esos que quieren aparentar que son buenos y son caritativos no lo son, pertenecen a la categoría cobarde y criminal de los otros.
Pero no son estos los peores. Los peores son los que visten bien, los que son recibidos en sitios donde los creen personas decentes, y de la decencia no tienen la más somera noción. Cobardes criminales, antipatriotas son los que sirven a los rusos españoles y se visten con piel de oveja y se llaman entusiastas del nuevo régimen: los espías. Sin espías no sería posible que hubiese tanto maivado en la retaguardia; a los que dan alientos, a los que mientras en público vitorean lo que siempre fueron nuestros ideales, les enseñan, les indican, les ordenan el mal que tienen que hacer.
Contra esos espías, contra esos que son baldón de la raza, contra esos abortos de Satanás no puede ni debe haber perdón por parte de nadie, no se les debe tener lástima. Son la vara seca condenada al fuego y de la que se deben aventar las cenizas.
Español que oyes noticias que intentan rebajar tu moral o la de otros. Español que sabes que en tal reunión, en tal camarilla, en aquella casa de vecinos, o en aquella mansión lujosa se habla de la España grande sin el fervor que merece, se tiende a enfriar entusiasmos por el triunfo del Ejército actual o se trate de acabar con santas y sinceras esperanzas. Denuncia a los culpables. Denuncia a los traidores!
Que no quede el menor germen de espías, que se retuerza la cabeza de la serpiente del antiespañolismo, que no resuciten jamás los dinamiteros, los asesinos, los pistoleros a sueldo.
Seamos españoles sobre todo. Ahoguemnos a los cobardes y criminales.

LEYENDO A GAY

Don Vicente Gay, el ilustre catedrático que pensaba como nosotros antes del 18 de Julio, ha escrito un libro, un nuevo libro que titula «Estambas rojas y Caballeros blancos».
Vamos a ocuparnos de ese libro, aunque algún reparo nos supone su cargo actual de delegado de prensa y propaganda del Gobierno actual. De no serlo, algo más diríamos siguiendo nuestra costumbre, pero no gustamos nunca actuar de turiferarios ante los triunfadores.
El señor Gay ha escrito siempre en español y en católico, a diferencia de esos españoles que nos van naciendo en estos últimos años y que siempre pelearon según el figurín francés, según el liberalismo de aliende las fronteras y de esos otros sedicentes católicos que a lo mejor hablan de fe—carante de obras—y que desde luego de cristianos no tienen más carácter que el que se les imprimió en el bautismo; carácter que yace dormido en una conciencia ductil y maleable, que sabe confundir la erencia con la subsistencia y la sustancia con el accidente.
El Sr. Gay acaba de publicar un libro de actualidad palpitante, que no es libro de un día y muchas de sus páginas merecen estudio porque hacen pensar, porque en ellas se sientan valiosas afirmaciones, que a muchos que se llaman de derechas sonarán de modo desagradable, como nos suena a nosotros la palabra derechista aplicada a un credo que los tales no sienten. Repítamos una vez más que eso de derechas es tan relativo que cientos de veces los hemos considerado izquierdistas por erencia, a nuestro alado.
Pasemos por alto cuanto hace referencia a la bestia del Apocalipsis que hemos creído ver de continuo junto a rosos y huce año; y no nos fijemos en alegorías que tienen mucha enjundia, ni en los semidioses nacidos en nuestros tiempos como nacieron en los de la antigüedad, pero sí queremos aplaudir porque ciertamente lo merece el trabajo que hace de la Institución Libre de Enseñanza, Institución ante la que doblaron la cabeza muchos que para engañarse se llamaron católicos y francamente todos los que alaron contra Dios su feble ciencia y su soberbia estúpida.
La Institución libre es en nuestra Patria la madre de los sin Dios y de las escuelas laicas y por temor a ella sucedieron casos como uno inolvidable de un ayuntamiento formado por católicos en el que no hubo más voto en contra de la subvención a las escuelas laicas que el del menos significado entre los concejales. Un solo voto que fué el de

MORSAMOR.

SE DEVOLVERÁN AL AGRO PARA MEJORAR LA VIDA CAMPESINA PARTE DE LO QUE HOY ABSORBE LA CIUDAD EN PAJO DE SUS SERVICIOS BUROCRÁTICOS Y COMERCIALES.
El Jefe del Estado: Generalísimo FRANCO.

Las andas para la Virgen

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores.
Suma anterior, 25.514-30 pesetas.
Don Manuel Luque y señora, 7 pesetas; doña Josefa Alcaraz García, 5; doña Adela Monterroso Degado, 2; doña Francisca Monterroso Degado, 1; doña María Asunción García Serrano, 5; D. José García Serrano, 5; D. Juan García Vinuesa, 2; doña Dolores Vinuesa, 1; doña María García Aguirre, 5; doña Rafaela Ruiz Lubán, 5; un cordobés devoto, 303; D. Rafael Blanco Carpio, 1'50; doña Encarnación Moyano Lozano, 1'50; D. Nicolás Mazán Chaves, 2; D. Pedro Delgado Iglesias, 10; doña Carmela León Ruiz, 10; doña Elvira Bertin de Ortiz, 10; don Jorge Rueda Priego y señora, 10; D. Arturo Méndez Maldonado, 50; doña Aurelia de Castro, viuda de Lacalle, 5; Cooperativa de Ferrocarrilios, 100; un cordobés, 141 50; D. Salvador Llamas Arjona, 75; una bilbaína, 100; D. Manuel Ponc Guerrero, (Casa Retumba) 50; L. M. C. J. 125; D. José Maldonado Fernández, 100; viuda de Galo Hernández e hijos, 25; D. Perfecto Salado Sánchez, 10; D. Alfredo Castro Samaniego, 5 y doña Dolores Segura Muñoz, 5.
Total recaudado hasta el día de la fecha, 26.692 80.

UN OASIS

Hablando de las Carolinas

En este vivir al día, es un oasis que se nos habla de otros tiempos, o de otros países y anoche se encargó de ello el R. P. Pedro Castro, S. J., en San Hipólito.
Pocos años ha el Padre Castro nos habló desde el mismo sitio cuando marchó a esas islas Carolinas, que fueron nuestras y de las que en nuestra niñez oímos hablar cuando cesaron de estar bajo nuestro dominio.
Pero no han cesado de estarlo. Hay allí unas misiones católicas y esas misiones están a cargo de jesuitas españoles que allí extienden nuestra religión y hablan nuestro idioma.
El Padre Castro narró episodios del vivir misional en aquellas islas y la concurrencia escuchó con fruición notas y anécdotas de las que se sacó a la postre una hermosa consecuencia, cual es, que en la devoción del Sagrado Corazón, en lo que es y significa, debemos poner nuestra esperanza.
Parecía entonces repetir el eco la hermosa plegaria inolvidable: «Corazón de Jesús en Ti confío».
Terminó el Padre Castro su plática. Quedaba en nuestros oídos la misión de las Carolinas, con sus chozas pobres, con el enemigo protestante en frente, con los esfuerzos de los nuestros por difundir la Fe de Cristo y en el pusimos una vez más nuestra esperanza.
Esta mañana ha tenido digna coronación el acto de anoche con una numerosísima comunión aplicada por las misiones de infieles, que como dijera anoche el R. P. Martínez de la Torre, son algo nuestro y actual. Que no son solo los infieles aquellos de Oceanía. Más infieles son los de aquí, que oyeron la palabra de Dios y cerraron su corazón y sus oídos; más infieles son los que hacen guerra a muerte contra una religión que deben conocer y no conocen, una religión que tiene por esencia la Caridad, que es amor a Dios y al prójimo.
El Padre Castro ha marchado hoy a Granada.

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche afirmándose en sus conceptos sobre Ossorio y Bigardó. Al efecto lee una carta de un evadido de Ciudad Real, en la que narra cómo fué asesinado un hermano suyo con otros 40 religiosos más en un convento de Consuegra.
Luego recoge unas frases del ex-presidario García Oliver, actual ministro de Justicia, el cual aunque siempre fué antifilialista, ahora aboga por un buen ejército del pueblo.
Luego lee una carta en la que Joaquín Muñoz Rodrigo, hijo de un millonario de Levante, dos prójimos que siempre pasaron por derechistas, están el uno en Marsella y el otro en Levante, al lado de los rojos.
Alude luego a la fuga de Miraja y pide a Indalecio Prieto que le envíe el famoso pijama de cebra del general.
Lee una carta que demuestra que el consúl que representa a España en Casablanca está al servicio de los rusos y solo tiene persecuciones para los españoles dignos.
Habla de una nota que ha recibido sobre los billetes estampillados. Estos se cotizan en Bélgica a 185 francos belgas y los sin estampillar a 100.
El entierro del barón de Borchgrave resultó deslucido en Bélgica por que el gobierno ocultó la hora del entierro.
A un banquete en honor del generalísimo Franco asistieron 200 comensales, belgas en su mayoría.
La guarnición de Teruel en vista de que el enemigo no le ha atacado ni ayer ni hoy, se ha dedicado a llevar a la plaza carros de asalto de los cogidos al enemigo.
Elogia el heroísmo de las tropas aragonesas y dice que ha recibido una carta que elogia el espíritu de sus soldados, refiriendo que, en un tren de tropas que iba hacia el frente de Antequera, oyó gritar a un soldado: «¡Mueran los que no estén dispuestos a morir por España!».
Habla de la actividad del Ejército del Sur y de ello tratamos en otro lugar.
Después del general pronunció un breve discurso el ilustre Peman,

En honor del Generalísimo

Anoche, con motivo de la estancia del Generalísimo en Sevilla, Sevilla entera se lanzó a la calle y hubo una manifestación soberbia, magnífica, con aplausos y vivas y un solo grito: Franco! Franco!
El Generalísimo tuvo que asomarse al balcón de la casa en que residía y dirigir la palabra a la enorme concurrencia.
Tuvo palabras afectuosas para Italia y Alemania y terminó diciendo: ¡Quiera Dios que en breve plazo florezcan los rosales de la España grande que todos deseamos!
Las músicas recorrieron las calles interpretando los himnos de naciones amigas, el de Falange, Requetés, Legionarios y de Marruecos.

Del tiempo

¡Qué bien dijo el que dijo que el mundo es un salón inmenso de espectáculos, en el que todos los hombres son autores! La farsa empezó el día aquel de la gran caída de nuestros protoparentes, cuando Adán y Eva se vieron en el trance de jugar entre bastidores con el Señor, que de la nada les había sacado.
Y la farsa continúa, por desgracia, sin que el telón se baje o se corra. En el arte este sí que hemos salido a nuestros primeros padres.
Los hombres se ocultan, huyen de sus vecinos, les asustan las mismas calladas paredes de sus casas, fiore sus pupilas la caricia de la luz, como una lanzada de fuego. Hasta les resulta insoportable la voz orientadora de su conciencia. Por eso dijo el rey salmista en honor de la verdad: «Todo hombre es mentiroso». Quiere mentir a su conciencia, a sus semejantes, a Dios. Traente hábitos de engañosa bienandanza las palabras que salen de labios halagadores y las promesas de impalpable ventura, y las músicas con ritmo de voluptuosidad que le hacen olvidar su origen. Digo mal; que le quieren hacer olvidar sus verdades eternas de su origen, don gracioso de Dios, y la meta, siempre perfilada en lontananza de los tiempos que pasan, y que le señala la muerte.
Solá la Iglesia, que es el portavoz de Dios, levanta majestuosa el índice de su regla mano, y con un gesto, en el que a la vez hay un mimo de madre, repite la tremenda verdad: «Acuérdate, hombre, de que eres polvo y en polvo te has de convertir».

Magisterio

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados los maestros del Plan profesional don Luis González Gisbert, doña Josefa Pérez Sánchez, doña Amparo Serrano Sánchez y don Estan Pérez Cano, para Córdoba; núm. 7 de Cabra, doña Joaquina Anares Luque, y la Rábida, doña Teodora Costa Sánchez, y de parvulos de Bujaance, doña Blanca Jiménez Usano; doña María del Pilar Ortiz de Peñarroya, núm. 8, doña Mercedes Fernández Coletto, núm. 12; don Antonio Ortiz Villatoro, Montina.

Tribunales

Juicios para el día 11.
Sección 1.ª.—Córdoba, muerte; contra Antonio Roldán Castro. Defensor señor Espina. Procurador señor García Salamanca.
Sección 2.ª.—Montoro, hurto; contra Serafín Santiago y otros. Defensor señor Espina. Procurador señor Zamora.
Montoro, incendio; contra Manuel Delgado Curiel. Defensor señor Espina. Procurador señor Ortí.

Notas de la provincia

MALOS TRATOS

En La Rábida fué detenido Francisco Mejías Martínez (e) El Granadino, por malos tratos a Alfonso Ruiz Muñoz.
DESACATO
Ha sido detenido en Fuente Palmera Domingo Ruano Jiménez, por desacato e insultos a agentes de la autoridad.
REVERTA
En Palma del Río fueron detenidos Antonio García Velasco y Rosario García Delgado, que formaron reverta, resultando ambos lesionados.

Francisco Viguera Zubano
Corredor Colegiado de Comercio
Vacca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono-1558

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocos y Orías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Romualdo abad.

La misa es de la Dominica de Quinquagesima, sin gloria. Segunda oración de San Romualdo. Credo y Prefacio de la Trinidad y al final Benedicamus Domino. Segunda clase, ornamentos morados.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Francisco.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

En la Catedral.—Mañana predicará el Beneficido don Tiburcio Galán de Mora.

San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 10. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio, en honor del ínclito Custodio; la misa de comunión se dirá a las siete. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquél Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de don Antonio Guerrero Lama.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una a las siete y otra a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el vía-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Santa Marta.—Los días 7, 8 y 9 triduo de reparación a las 5:30 de la tarde.

San Andrés.—Triduo de desagravio los días de Carnaval, a las 6:30 de la tarde.

Buen Pastor.—Durante los días de Carnaval estará expuesto S. D. M., de 11 de la mañana a 6 de la tarde, siendo a las 5 el ejercicio, del triduo de desagravio; predicará un R. P. Missionero del Inmaculado Corazón de María.

Sagrario.—Triduo de Carnaval de 11 a 12 con S. D. M. manifiesto.

Los ejercicios de cuaresma un cuarto de hora después de oraciones. Sermones martes y viernes. Los mismos días habrá vía crucis.

Esclavas.—Triduo de carnaval a las 5. Predicará el R. P. Manuel Hueso, S. J.

Los siete domingos a San José

En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjibar.

Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.

Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos.

En San Pablo, durante la misa de ocho.

Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

San Andrés.—A las 6:30 de la tarde con manifiesto y plática.

†

Rogad a Dios en caridad por alma del señor

D. Ricardo Revuelto Jiménez

Que falleció el 5 Noviembre de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren el día 7 en la Iglesia de María Auxiliadora, y el 7 y el 8 en la Iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermano, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y primos, agradecen la encomienda a Dios.

Hay concedidas indulgencias por el Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba.

Los de Valencia han erdenado, por fórmula abrir una investigación.

Mejicanos

Méjico.—Elementos mejicanos pretendían cargar buques marxistas españoles de material bélico para los rojos y se han opuesto las autoridades americanas, que han hecho descargos los vapores «Mar Cantábrico» y «Metomar», donde había algunos aparatos americanos, cuyos consignatarios están vigilados por la policía.

Sueldos

Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dispone que a partir de la fecha de su publicación ningún catedrático de Universidad, sea o no de la zona liberada, percibirá otro sueldo que el que le correspondiera por razón de su puesto en el escalafón de Universidades.

Valiente justicial

Madrid.—De Valencia ha llegado el llamado director de Seguridad, que hablando con los periodistas ha dicho que viene por orden de Galarza que ha dispuesto una visita de inspección a las prisiones.

Quiere Galarza que no haya presos y ha mandado que los que estén en las cárceles se les revise sus procesos y se les ponga en libertad a unos y a otros se les juzgue por tribunales populares.

Ladrones!

Marsella.—Se sabe que en Valencia, Alicante y Cartagena, se hallan fondeados varios buques de guerra rojos cuya oficialidad es de nacionalidad rusa.

Están cargando oro y numerosas y valiosísimas obras de arte, que trasladarán a Francia llegado el momento.

Concentración deshecha

Bayona.—En el frente de Tuel uno aviones nacionales advirtieron una concentración de elementos rojos que habían abandonado sus trincheras.

Los aviones han castigado duramente a los marxistas, que sufrieron muchísimas bajas.

Una carta de Gil Robles

Avila.—Gil Robles ha enviado, desde Lisboa, una carta al jefe de las Milicias de Acción Popular, y puntualiza la significación de este organismo en los momentos actuales.

Cuando termine la guerra deben desaparecer por completo de España todos los partidos políticos.

Acción Popular hoy es sólo una Milicia de jóvenes en la vanguardia y de mujeres en la retaguardia, sirviendo todos a España sin admitir cargos, honores ni recompensas de ningún género.

Los jipistas—dice—no deben ver adversario en quien lucha contra el enemigo común de la Patria, y sufrirán con comprensión y caridad si los responsabilizan de errores que no existieron.

Revolución en Rusia?

Londres.—Se teme una revolución en Moscú. El mariscal Vorochiloff, enemigo de Stalin, ha sido vitoreado por el ejército. Han sido detenidos 22 oficiales, suspensos por órdenes de Stalin.

Bandas secretas incendian fábricas y edificios del Estado. Ayer hubo 150 incendios.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Tostadero de Cafés ARANDA

Despachó al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior	12-75
Clase extra	13-25
Lo mejor en Torrefacto	14-00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra	13-75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo	14-00
Brasil, legítimo	15-00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico legítimo	15-00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	15-00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	16-00

Mezcla con Torrefacto: 13, 14-50 y 15

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos

¡El mejor!

En San Hipólito

El Apostolado de la Oración

El Apostolado de la Oración, canónicamente instituido en la Iglesia de San Hipólito, tendrá sus ejercicios de estatutos el domingo 7. A las ocho y media será la misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, los ejercicios correspondientes.

Se celebrará el Triduo de Carnaval los días 7, 8 y 9, con sermón, a las seis de la tarde, que predicará los tres días el R. P. Rafael L. Espinosa S. J.

Los tres días estará expuesto solemnemente el Santísimo Sacramento. La vela está a cargo de las mismas personas que en las rogativas, debiendo agregarse a ellas las señoras de las demás congregaciones canónicamente establecidas en esta Iglesia.

FIESTA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LA LUZ

El próximo domingo 7 y en honor de dicha sagrada imagen, se celebrará en la Parroquia de Santa Marina, a las diez de la mañana. Predicará el R. P. Antonio Maya.

Después de la fiesta saldrá procesionalmente la imagen, recorriendo el siguiente itinerario: Moriscos, Dormitorio, San Agustín, Rejas de D. Gome, Santa Isabel, Plaza de Santa Marina, Mayor de Santa Marina, Mártires, M. de Santa Marina a su Iglesia. Se ruega al vecindario adorne sus balcones al paso de la imagen.

De Sociedad

Mañana San Ricardo, son los días de los señores Aparicio, Belmonte Viguera, Marqués de Santa Rosa, Fonseca Aparicio, López Suárez Varela, Morales Montoya, Pérez Jiménez y Rueda Lara.

Hay otros Ricardos cordobeses que celebran su fiesta en Abril.

También son los días de doña Magdalena Ramos García.

El lunes son los días de don Juan de Mata Burgos, y por ser Santa Julia, de las señoras Ramos García y Tezanos Ortiz y de doña Josefa Cabrera Olmo.

Noticias

SUPRAGIOS

La misa que se celebre el lunes, a las diez, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Sitos, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del Derrensor fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos datos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Doña Florinda Betancourt Santamaría, doña Julia Sampelayo Gómez, don Romualdo Castro Catalán, Ilustrísimo señor don Pedro de Hocés y Losada, don Hilario Molina Pérez, doña Paulina Breclano y Agramunt, señorita Asunción de Aivear y Aburrea, doña María Josefa Primo de Rivera y doña Inés de León y Primo de Rivera, doña María del Pilar de Murga de González Hernández, don José Sánchez Herrero, don Alfonso López Serrano, don Luis Clavería y Ribóbo, doña María, doña Inés y doña Manuela de Larriva y Cabezas, don Ramón Alfaro Lagier, don Antonio Carbonell Rodríguez, don Faustino Fernández Arroyo y Caro, don Gregorio García y García, Excmo. señor don Diego Muñoz-Cobo y Serrano y don Ricardo Revuelto Giménez.

AL REQUETÉ

D. Francisco Lara, capitán del Requeté Español y fiscal de esta Audiencia, ha hecho un espléndido obsequio consistente en tortas de aceite para desayuno y plátanos.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafaela Cabrera Muñoz, de un año, de herida contusa en el arco superciliar izquierdo; Antonio López Arellano, de 3 años, de herida contusa en la región occipital, y Juan José García Castillejo, de 12 años, de herida contusa en el frontal.

LA MISA DEL MAESTRO

Mañana domingo, 7 del actual, a las nueve de su mañana, tendrá lugar en la parroquia de S. Nicolás, la «Misa del Maestro», que esta Asociación dedica todos los domingos primeros de mes.

Se ruega a todos los socios su asistencia.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del Sábado 6 del actual hasta la misma hora del sábado 13 son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelan Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

DE QUINTAS

Se interesa la presentación del mozo Manuel Pérez Ruano, hijo de Antonio y de Manuela, natural de Granada, en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, para enterarle de un asunto de su interés,

DONATIVO PATRIOTICO

Han sido entregadas en la Jefatura de Intendencia (Sección de vestuario), 136 camisas y 54 pantalones.

Dichas prendas han sido confeccionadas para bien de nuestro glorioso Ejército, por las profesoras y alumnas de la Escuela Normal del Magisterio primario.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:
Pescado, 2.844 kilos; carbón vegetal, 5.500; patatas, 20.000; huevos de sierra, 3.854 docenas; de campiña, 13.

ITALIANO

Clases y lecciones particulares.
Málaga, 8.—Oficina Turismo. 3-1 ADMITESE huéspedes en familia, Rey Heredia, núm. 4. 3-1

No hay Carnaval

Decíamos ayer, y lo decíamos con honda satisfacción, que el Gobernador general de España ha publicado una orden prohibiendo en absoluto este año cuanto se refiere a fiestas del Carnaval.

Esta tarde el dignísimo Gobernador civil de esta provincia señor Ibáñez Gálvez ha firmado una nota enérgica en la que ordena la prohibición terminante y expresa de las Fiestas de Carnaval, referidas a los próximos tres días y diabólicamente ampliadas al domingo primero de Cuaresma.

No hemos de decir cuanto nos place esta prohibición en Córdoba y su provincia y por esta orden felicitamos al señor Ibáñez que una vez más se hace acreedor al aplauso de los cordobeses.

Las cartas del día diez

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto que dispone lo siguiente:

«Artículo primero.—Las tasas de los servicios postales en el interior del país se elevarán en un doble de las normales u ordinarias en el décimo día de cada mes.»

Artículo segundo.—Los usuarios total servicio habrán de valerse en la fecha señalada precisamente de sellos especiales que al efecto se emitirán, los cuales se encontrarán a la venta en los mismos establecimientos y expendedurías que los corrientes de franqueo.

Artículo tercero.—Los sellos especiales podrán usarse, de forma voluntaria, fuera de la fecha en que su empleo se declara preceptivo, y serán aceptados como válidos siempre que representen el doble de la tasa para que se destinen.

Artículo cuarto.—El cincuenta por ciento del producto íntegro de la venta de sellos especiales quedará a disposición del Patronato Nacional Antituberculoso.

Gobierno Civil

LOS NUEVOS PRECIOS DE LA CARNE EN LA CAPITAL

El Gobernador civil de la provincia, don Bruno Ibáñez Gálvez, ha facilitado a los periodistas la nota siguiente:

Continúa siendo objeto de mis constantes atenciones, en beneficio de los intereses comunales, el problema de los abastos públicos. Ayer fué el que afectaba a teneadores de trigos fabricantes de harinas y panaderos en general que, en estudios sucesivos irá modelándose hasta el punto de obtener la resolución equitativa que merece. Hoy anuncio, en líneas generales, la nueva modalidad establecida por mi autoridad y con carácter de orden terminante para abastecedores y consumidores, en lo que hace referencia al abasto de carnes.

Se trata, en primer término de establecer una clasificación que impida al vendedor expender artículos de esta clase con notorio engaño para el que lo consume. Se trata, por tanto, de que el adquirente sepa en todo momento, calidad de carne que adquiere y precio que ha de satisfacer por ella.

Actualmente se abona por la carne de ternera sin hueso y por kilo, cinco pesetas con ochenta céntimos, y por la misma carne, con hueso, cuatro pesetas con veinte céntimos.

Para nadie es desconocido que si era exigible el abono de esta cantidad por la unidad establecida, no existía determinación concreta de la clase de artículo que se le entregaba. Y como ello supone un procedimiento de franca inmoralidad, que hay que subsanar con arreglo a las normas de equidad que la nueva España demanda, vengo en disponer:

1.º En todas las carnicerías de Córdoba a partir de la publicación de esta orden se fijarán, en sus sitios más visibles, grandes carteles con los nuevos precios establecidos y con arreglo a la siguiente modelación.

CARNE DE TERNERA

Ternera, sin hueso, en filetes o pedazos, comprendido lomo, chuleta, solomillo, tapas, babilla, contra y riñón, kilo, 6'30.

Ternera de segunda, comprendido

aguas, pescuezos, morrillo y codillo (sin hueso), kilo, 5.

Ternera de tercera, comprendido pecho, mantillo, sebrera y jarrete, con hueso, kilo, 3'60 pesetas.

Ternera de 4.ª, comprendidas las faldas, sin hueso, 3'40.

CARNE DE VACA

Vaca de primera, en filetes o pedazos, comprendidos lomo, solomillo, cadera, contra, babilla y riñón, sin hueso, kilo, 6'30.

Vaca de 2.ª, comprendidos agujas, pescuezo, morrillo y codillo, sin hueso, id. 5.

Vaca de 3.ª, comprendidos, pecho, mantillo, sebrera y jarrete, sin hueso, idem 3'60.

Vaca de cuarta, comprendidas las faldas, sin hueso, 3'60.

CARNE DE BORREGO

Chuletas, kilo, 3'60.
Pierna, idem, 3'40.
Pecho, pescuezo y faldas, id. 3'20.

Como se observará se produce una baja muy importante en los precios que actualmente existen en el mercado de carnes y además se garantiza al consumidor la calidad que adquiere determinando el importe a que ha de satisfacerla.

Por último, advierto que estoy dispuesto a sancionar, inflexiblemente a los infractores de esta orden, llegando hasta el cierre definitivo de sus establecimientos. Espero también de los vecinos de Córdoba que cooperen a la tarea de depuración que me he impuesto en la cuestión de los abastos públicos, denunciando ante mi autoridad cuantos casos estimen acreedores a sanción.

Córdoba 5 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, BRUNO IBÁÑEZ.

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español nos envía la siguiente nota con el fin de que se le de la máxima publicidad para conocimiento de todos:

«En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar casas en abundancia para efectuar la recogida del gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo y aislamiento, este Patronato Nacional en el deseo de resolver con energía y rapidez el problema planteado, se dirige por medio de esta circular a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocien artículos utilizables para dicho fin, (camas, mesas de noche, ropas blancas y de abrigo, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal, y sanitario, colchonera, etc., etc.) con el objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la noble obra antituberculosa.

Las ofertas serán enviadas a Valladolid sede del Patronato Nacional Antituberculoso dentro del plazo de quince días.»

De la Alcaldía

Visitas recibidas por el señor Alcalde:

Teniente señor Castañeda; D. Juan J. de la Colina, don Carlos Lemayer, don Benito de Arana, Director de la Electro-Mecánica; don Miguel Benzo Cano, don Manuel Baena Díaz, señor Contreras, Doctor don Ricardo Pérez Jiménez, don Amador Moreno Cabello, don Francisco Amán Gómez, don José M.ª Luque Casares, don Marcial Bellido Luque, Fiscal de la Audiencia, don Rafael R. Ripoll, doña Justa Cañizares, don Juan Sánchez, don Fernando Arévalo Díaz, señores Administradores de los Cementerios de Nuestra Señora de la Salud y San Rafael, una comisión de la Unión Cordobesa, Director de la Escuela de Artes y Oficios, el Director con una comisión de Catedráticos del Instituto y don Bartolomé Torrico, Diputado Provincial.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicítandose por don Salvador Villalobos Díaz, autorización para instalar un motor eléctrico de un H. P. para accionar la maquinaria precisa para la fabricación de pan de higo en la casa núm 3, de la Plaza de la Paja, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos colidentes y demás personas interesadas formular por escrito ante mi autoridad dentro del indicado plazo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 3 de Febrero de 1937.—El Alcalde, J. CASTANYER.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6:30 y 10:30, «Carriño del Mar». Azul, algún reparo.

DUQUE DE RIVAS.—A las 6:30 y 10:30, «A través de la tormenta». Azul, con algún reparo.

CINE ALKAZAR.—A las 6:30, «El noveno huésped». Terrífica.

CINE GÓNGORA.—«La melódica de Broadway». Revista con vestidura escaza.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-8-1-4